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Protokoll 
 
1. Begrüßung 
Regionsvorsitzender Jürgen Johann eröffnet den Regionstag um 19:30 Uhr und 
begrüßt 58 Teilnehmer aus 31 (von 34) Vereinen. Drei Vereine (TSV Emmelshausen, 
SV Viktoria Holzfeld und DJK Oberwesel) sind nicht vertreten, wobei sich nach Stand 
der Dinge die Tischtennisabteilung des TSV Emmelshausen wohl vom aktiven 
Spielbetrieb zurückzieht. Die Gesamtzahl der möglichen Stimmwerte beträgt damit 
116 (von 126). 
 
Er stellt fest, dass form‐ und fristgerecht zur Sitzung eingeladen wurde und der 
Regionstag beschlussfähig ist. 
 
Dankesworte richtet er an den Veranstalter SV Beltheim (insbesondere den 
Organisatoren Volker Bernd und Peter Krämer) und an die Ortsgemeinde Beltheim, 
vertreten durch Ortsbürgermeister und „Hausherrn“ Jörg Schmitz.  
 
Ferner begrüßt er die in „Doppelfunktion“ anwesende TTVR‐Vertreterin Anja 
Becker. Der Vorsitzende bedankt sich beim Vertreter der Rhein‐Hunsrück‐Zeitung, 
Peter Krämer, für die langjährige sehr gute Zusammenarbeit und überbringt Grüße 
des TTVR‐Präsidenten Dieter Angst und des Sportkreisvorsitzenden Walter Desch. 
 
2. Totenehrung 
Die Versammlung gedenkt insbesondere der im vergangenen Jahr verstorbenen 
Sportkameraden, wobei namentlich erwähnt werden: Herbert Schwoch (SVE 
Oppenhausen), Andrea Rexin (SG Reich-Michelbach) und Andreas Klein (TG 
Boppard).  
 
3. Grußwort der Ehrengäste / Ausrichter 
Ortsbürgermeister Jörg Schmitz für die Ortsgemeinde Beltheim, Volker Bernd für den 
SV Beltheim  und Anja Becker für den TTVR begrüßen mit kurzen Ansprachen die 
anwesenden Tischtennisfreunde. 
 
4. Genehmigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen und genehmigt. 



 
 
5. Protokoll Regionstag 2013 in Gemünden 
Das Protokoll des Regionstag 2013 wird einstimmig ohne Änderungen angenommen. 
 
6. Ehrungen erfolgreicher Mannschaften, Einzelsportler und Funktionäre 
Alle Klassen‐ und Staffelsieger werden durch Sportwartin Anja Becker geehrt. 
 
Der Vorsitzende ehrt mit einem dicken Dankeschön den Sportkameraden Edgar 
Kemmer für die mühevolle Erstellung eines digitalen „Tischtennis-Museums“ (einer 
Sammlung aller tischtennisbezogener Daten der Region einschl. Altkreise Simmern 
und St. Goar) mit der Bronzenen Ehrennadel des TTVR.  
Die vorgesehene Ehrung des langjährigen TSV Emmelshausen-Aktiven Bernd Hartel 
mit Bronzener Ehrennadel und Goldener Siegernadel des TTVR wird aufgrund 
dessen Abwesenheit zu einem späteren Zeitpunkt von Vorstandsmitglied Martin 
Morschäuser nachgeholt.  
 
 7. Berichte der Mandatsträger 
Die Berichte des Vorstandes waren auf der Regionsseite im Internet eingestellt und 
nachlesbar. Zu den Berichten erfolgen keine Rückfragen. 
 
Die Versammlung ist auf Befragen des Vorsitzenden einstimmig damit 
einverstanden, dass bei den folgenden TOP 8 und 9 der Vorsitz von Sportkamerad 
Armin Bernd (SV Beltheim) wahrgenommen wird, wobei keine weiteren Vorschläge 
erfolgen.  
 
8. Entlastung 
Auf Antrag von Armin Bernd werden dem Vorstand und den Staffelleitern einstimmig 
Entlastung erteilt. 
 
9. Nachwahl des Vorstandes 
Armin Bernd erörtert, dass in Anlehnung an einen beim kommenden Verbandstag zu 
beschließenden Satzungsentwurf des TTVR die Wahlperiode künftig drei Jahre, statt 
bisher zwei Jahre, betragen soll. Sollte die Neufassung der Verbandssatzung keine 
Mehrheit beim Verbandstag finden, so verbleibt es bei einer zweijährigen 
Wahlperiode. 
 
Die Versammlung ist auf Antrag von Armin Bernd einstimmig mit einer offenen und 
im Block zusammengefassten Abstimmung einverstanden und wählt – nachdem auf 
Befragen keine weiteren Vorschläge erfolgten – einstimmig die nachfolgenden 
Vorstandsmitglieder: 
- Jürgen Johann (Vorsitzender) 
- Anja Becker (Sportwartin) 
- Hans-Jürgen Grabe (Spielleiter, stellv. Regionsvorsitzender) 
Dem Vorstand nach derzeitiger Satzung gehören weiter die Beauftragten 
- Martin Morschhäuser (Pokal- und Seniorenspielbetrieb)  
- Volker Bernd (Schulsport) 
- Michael Bedersdorfer (Internet) 
an. 
 



Während der an einer persönlichen Teilnahme verhinderte Michael Bedersdorfer 
bereits im Vorfeld seine Bereitschaft zur Amtsübernahme im Falle seiner Wahl 
schriftlich übermittelte, erklären alle anderen Vorstandsmitglieder auf Befragen des 
Vorsitzenden ebenfalls die Annahme der Wahl.  
Sodann übernimmt Jürgen Johann wieder den Vorsitz.  
 
10. Bestätigung des Regionsbeauftragten Jugend 
Auf Vorschlag des Vorsitzenden wird der in der vorangegangenen 
Jugendwarteversammlung einstimmig gewählte Jugendwart Bernd Boos ebenso 
einstimmig von der Versammlung formell bestätigt. Er gehört dem Regionsvorstand 
an. 
 
11. Wahl von acht Delegierten und zwei Ersatzdelegierten zum TTVR- 
      Verbandstag 2014 am 27.06.2014 in Neuwied 
Die Versammlung ist auf Antrag des Vorsitzenden einstimmig mit einer offenen und 
im Block zusammengefassten Abstimmung einverstanden und wählt – nachdem auf 
Befragen keine weiteren Vorschläge erfolgten – einstimmig die nachfolgenden 
Sportkameraden als Delegierte zum Verbandstag: 
 

- Volker Bernd 
- Bernd Boos 
- Hans-Jürgen Grabe 
- Karl-Ludwig Jahn 
- Rainer Lamby 
- Martin Morschhäuser 
- Ralf Petry 
- Markus Schellenbeck 
- Hans-Joachim Kunz (Ersatz) 
- Thomas Bohn (Ersatz) 

 
Der Vorsitzende bedankt sich bei den gewählten Delegierten für deren Bereitschaft 
und bittet, nach Möglichkeit Fahrgemeinschaften für die Anreise zum Verbandstag 
abzusprechen. 
 
Es erfolgt eine rund 20‐minütige Pause 
 
12. Benennung der Staffelleiter und Terminierung der Staffeltage für die Saison 
      2014/15 
Der Vorsitzende würdigt die Arbeit der Staffelleiter und bittet alle Anwesenden, 
auch künftig um tatkräftige Unterstützung der Staffelleiter durch große Beteiligung an 
den Staffeltagen und die Vermeidung von Spielverlegungen. Die Zusammensetzung 
der nachfolgend angeführten Staffelleiter bleibt gegenüber dem aktuellen Stand 
unverändert: 
- Matthias Emmel (2. Bezirksliga, Kreisliga) 
- Dieter Heinrich (1. und 4. Kreisklasse) 
- Ralf Petry (2. und 3. Kreisklasse) 
- Thomas Bohn (Nachwuchs Regionsliga und Kreisliga) 
- Jonathan Johann (Nachwuchs 1, 2. und 3. Kreisklasse) 
- Martin Morschhäuser (Senioren und Pokal) 
- Bernd Boos (Mini-Runde) 
 



Die anstehenden Staffeltage für die kommende Spielrunde werden terminiert, wobei 
alle Vereine nach Feststehen der Klasseneinteilung von den jeweiligen Staffelleitern 
nochmals per Mail informiert werden. Auch erfolgt eine frühzeitige Einstellung der 
wichtigen Termine auf der Regionshomepage. 
14. Behandlung vorliegender Vereinsanträge 
Es liegen keine Anträge vor.  
 
15. Vergabe offizieller Regionsveranstaltungen 
Jürgen Johann und Anja Becker freuen sich, dass es auch in diesem Jahr wieder 
möglich ist, alle interessierten Ausrichter entsprechend ihrer Bewerbung 
berücksichtigen zu können.  
 
Den nachfolgenden Vergabevorschlägen wird sodann einstimmig entsprochen: 
- SG Kirchberg/Rhaunen (in Sohren) = REM Damen/Herren und Jugend/Schüler,  
  8./09.11.2014 
- Spfr Mastershausen = REM Senioren, 20.12.2014 
- VfR Simmern = Pokalfinale  und Mini‐Regionsentscheid, 22.03.2015 
- VfR Simmern = RRL Nachwuchs und Damen/Herren, 11.07.2015 
 
16. Austragungsort Regionstag 
Die Versammlung beschließt einstimmig nach Interessenbekundung des TTC 
Hecken den Regionstag 2015 in Hecken (40-jähriges Vereinsjubiläum)  
durchzuführen. Der Termin wird noch festgelegt. Der anwesende Vereinsvertreter 
Tobias Steyer bedankt sich und sichert eine ordnungsgemäße Durchführung zu.  
 
17. Verschiedenes 
- Der Vorsitzende verweist auf ein ausgelegten Informationsplakat zum „1. Loreley- 
  Cup“, der als 2er-Mannschaftsturnier am 3. Oktober 2014 in der Rheinfelshalle vom  
  TTG Biebernheim/Niederburg ausgerichtet wird. Er würde es sehr begrüßen, wenn    
  zahlreiche Regionsaktive durch ihr Erscheinen das Vereinsengagement durch ihre  
  Teilnahme unterstützen.  
-  Der Vorsitzende bittet alle Anwesenden, sich spätestens ab der kommenden  
   Spielrunde auch wieder verstärkt mit „Highlights der Woche“ auf der  
   Regionshomepage einzubringen. Er verweist nochmals auf die Möglichkeit  
   interessierter Firmen etc. mit einem Werbelink die Regionsseite zu optimieren. 
-  Der Vorsitzende bedauert das Fernbleiben von Vereinsvertretern des SV Holzfeld  
   und der DJK Oberwesel am diesjährigen Regionstag. Die Sportkameraden aus  
   Holzfeld fehlten bereits im Vorjahr ohne jegliche Entschuldigung, Erklärung  pp., 
   was er nicht zuletzt aufgrund des umfangreichen Engagements aller Funktionäre      
   für sehr schade hält. Zumindest wäre eine kurze Informationsmail angebracht  
   gewesen. 
- Anja Becker informiert über die Spieldaten und Besonderheiten des neuen   
   Rahmenterminkalenders.  

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen erfolgen bedankt sich der 
Regionsvorsitzende Jürgen Johann bei allen Anwesenden im Namen des gesamten 
Vorstandes und aller Staffelleiter für das gezeigte rege Interesse und schließt die 
Versammlung um 23.05 Uhr. 
 
gez.        gez. 
Jürgen Johann, Regionsvorsitzender  Hans-Jürgen Grabe, Protokollführer 


